
NUORISOBAROMETRI 2018: 

VAIKUTUSVALTAA 
EUROOPAN LAIDALLA

Tutkimusta varten haastateltiin puhelimitse 1901 
iältään 15–29-vuotiaista nuorta.#nuorisobarometri

Nuoret ovat aiempaa kiinnostuneempia politiikasta, mutta kiinnostus 
vaihtelee koulutustason mukaan. Nuorten yhteiskunnallinen aktiivisuus 
on lisääntynyt ja enemmistö nuorista uskoo perinteisiin vaikuttamisen 
tapoihin. Luottamus yhteiskunnan instituutioihin on vahvaa. Lähes kaikki 
nuoret suhtautuvat myönteisesti kansainväliseen liikkuvuuteen ja kaksi 
kolmannesta nuorista kokee EU-jäsenyydestä olleen Suomelle hyötyä. 

Yhä useamman nuoren mielestä Suomi on 
hyötynyt EU:sta

EU-jäsenyys on osoittautunut edulliseksi Suomelle.”
(Täysin samaa mieltä ja jokseenkin samaa mieltä -vastaukset)

On tärkeää, että ihmiset voivat 
matkustaa vapaasti ja tutustua 
toisiin kulttuureihin.”
(Täysin samaa mieltä ja jokseenkin 
samaa mieltä -vastaukset)
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Epävarmuuden ja turvattomuuden kokemukset 
jyrkässä kasvussa...

Ihmisestä johtuva 
ilmastonmuutos

Nuorille on opetettava 
konfliktinratkaisutaitoja

Kaikki konfliktit voidaan 
ratkaista puhumalla

Rauha on tahdon asia

Maailmanpoliittinen
tilanne

Kansainvälinen 
terrorismi

Maahanmuuttajien 
määrän lisääntyminen

Erittäin paljon Melko paljon

Melko vähän
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2018
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Erittäin vähän tai ei ollenkaan

Ei paljon eikä vähän

En osaa sanoa

Näkemyksiä rauhasta ja konfliktinratkaisusta

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä

Melko eri mieltä Täysin eri mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

En osaa sanoa

...mutta optimismi lisääntyy

Nuoret suhtautuvat Euroopan tulevaisuuteen 
myönteisesti

Erittäin optimistisesti Optimistisesti

Erittäin optimistinen Jokseenkin optimistinen 

Pessimistisesti

Jokseenkin pessimistinen

Erittäin pessimistisesti

Erittäin pessimistinen En osaa sanoa

Ei optimistisesti 
eikä pessimistisesti

Ei optimistinen 
eikä pessimistinen

Oma tulevaisuus

Suomen tulevaisuus 
asuinmaana

Maailman tulevaisuus 
ylipäänsä

Suhtautuminen Euroopan 
tulevaisuuteen
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Kuinka paljon koet epävarmuutta tai 
turvattomuutta seuraavien asioiden takia?”

Miten suhtaudut seuraaviin asioihin?”
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Nuorten politiikkakiinnostus ennätystasolla

Erittäin kiinnostunut Jonkin verran kiinnostunut

En lainkaan kiinnostunutVain vähän kiinnostunut En osaa sanoa

Tytöt

15–19-v.

2018

Yliopistotutkinto*

Sukupuoli

Kaikki 18–29-v.

Ikä

Opiskelutausta

Pojat

20–24-v.

2012

Ammattikorkeakoulu-
tutkinto*

25–29-v.

2008

Ylioppilas / lukiossa

Ammatillinen tutkinto*

* = tai tutkintoa suorittamassa

Ei tutkintoa, ei opiskele

Kuinka kiinnostunut olet politiikasta?””
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Nuoret luottavat yhteiskunnan instituutioihin

Poliisi

Tasavallan presidentti

Puolustusvoimat

Kunnanvaltuusto

Oikeuslaitos

Pankit

Euroopan unioni

Ammattiyhdistysliike

Paljon Jonkin verran En lainkaan
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Poliittiset puolueet
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Kuinka paljon luotat seuraavien instituutioiden toimintaan?””

Näkemyksiä politiikasta ja poliitikoista

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä

Jokseenkin eri mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa

Katson ymmärtäväni maamme 
tärkeimpiä poliittisia asiakysymyksiä

Useimmat poliitikot ovat luotettavia

Useimmat poliitikot eivät 
välitä kansasta

Maan hallitus

Eduskunta

Ammattiyhdistysliike
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Usko ulkoparlamentaariseen 
vaikuttamiseen kasvussa

Oletko itse 
vaikuttanut...?

Erittäin paljon Melko paljon

Erittäin vähän

Melko vähän

Ei ollenkaan En osaa sanoa

Ostopäätöksillä
Ostopäätöksillä

(Usein ja joskus 
-vastaukset)

Äänestämällä

Keskustelemalla 
poliittisista asioista 

somessa tai 
nettifoorumeilla 

Järjestötoiminnalla

2018 77%
2013 60%

2018 78%
2013 75%

2018 35%
2013 38%

2018 25%
2013 25%

Äänestämällä

Keskustelemalla 
poliittisista asioista 

somessa tai 
nettifoorumeilla 

Toimimalla esim. 
nuorisovaltuustossa tai 

järjestössä

2018

2018

2018
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2013
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2018

2013

2013

Poliittisessa 
toiminnassa

Muuten pyrkinyt 
vaikuttamaan

Kyllä Ei

Kuinka paljon seuraavilla keinoilla 
voi mielestäsi vaikuttaa?””
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Oletko viimeisen vuoden aikana ollut 
mukana poliittisessa toiminnassa tai 
pyrkinyt muuten vaikuttamaan sinulle 
tärkeisiin yhteiskunnallisiin asioihin?”
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Vuosittain julkaistava Nuorisobarometri mittaa suomalaisten 15–29-vuotiaiden 
nuorten arvoja ja asenteita. Nuorisobarometri tarttuu nuorten kannalta ajan
kohtaisiin aiheisiin, mutta toistaa joitain tutkimuskysymyksiä säännöllisesti. Valtion 
nuorisoneuvosto julkaisee Nuorisobarometria yhteistyössä Nuorisotutkimusseuran 
ja Nuorisotutkimusverkoston kanssa.

Pekkarinen, Elina & Myllyniemi, Sami (toim. 2019) Vaikutusvaltaa Euroopan laidalla. 
Nuorisobarometri 2018. Valtion nuorisoneuvoston julkaisuja 60. Nuorisotutkimus
seuran/Nuorisotutkimusverkoston julkaisuja 216.

Lue koko julkaisu: https://tietoanuorista.fi/nuorisobarometri/

Eurooppamyönteinen sukupolvi

Paljon Jonkin verran

5 = Täysin

En lainkaan

24

Ei vastausta

1 = En lainkaan En osaa sanoa

Vähän
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Taloudelliseksi yhteisöksi

Arvoyhteisöksi
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Missä määrin koet itsesi...””

” Kuinka vahvasti asteikolla 1-5 koet Euroopan...”
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nuorisotutkimusseura ry.
nuorisotutkimusverkosto
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